

“预制年夜饭”走俏、“无接触拜年”兴起……

# 这个特殊春节你怎么过？

年货怎么买？年夜饭怎么吃？假期怎么过？春节将至，这些“逢年必火”的问题在今年似乎有了不同的意义。面对仍不能松劲的防疫形势，不少在外打拼的年轻人选择了就地过年，许多大家族的聚会变成了小家庭的团圆，“预制年夜饭”“无接触拜年”“本地游”“宅家乐”等春节新过法悄然兴起。

## “吃”出新意

### “预制年夜饭”成新“食”尚

今年春节，不少人放弃了外出就餐，转而选择在家吃团圆饭，为了兼顾卫生与口味，各大饭店推出的“预制年夜饭”受到了人们的青睐。

在上海知名连锁餐厅丰收日的豫园店，记者看到，尽管今年的年夜饭预订数量相较于往年有所减少，但预制型年夜饭却大受欢迎，餐厅将各类年夜饭预制套餐放在了餐厅一进门的醒目区域，喜庆的包装增添了不少过年气氛。

“2020年底，我们推出了两款‘预制年夜饭’套餐，一经推出就非常受欢迎。”丰收日区域运营总监张赛萍说，离除夕还有一周多时间，一款售价999元的全家福预制年夜饭套餐就已经全部售罄。

这些预制套餐中包含了蟹粉灌汤大黄鱼、玫瑰豉油鸡等特色菜，在家中制作这类菜肴可能会非常复杂费时，而这些预制好的套餐会将菜品冷冻后打包，并附上详细的制作说明，保证厨房“小白”也能秒变大厨。

在就地过年的新趋势下，“小家年夜饭”“一人食年夜饭”需求也在增加。记者在电商平台上看到，各大餐饮品牌推出的“预制年夜饭”套餐中都特别兼顾了供单人和双人选择的小份制年夜饭，让异乡过年的人们也能吃出仪式感。

## “买”出情意

### “千里寄年货”的温暖

“寄出的是年货，收到的是牵挂”，年前的快递物流行业异常火爆，这背后是家乡的爸妈们和异乡就地过年的孩子们“千里寄年货”的温暖。

■广告

# 好消息

大同机场新春送好礼，参加有奖问卷调查，有机会获得飞机模型、空气加湿器、贵宾出行等好礼。

扫描下方二维码参与有奖调查问卷活动（二维码）

**抽奖规则：**

此次活动奖品设置及中奖条件：

- 1、飞机模型32cm、空气加湿器（第666位、888位、1666位、1888位，以此类推，参与调查问卷者二选一）
- 2、大同机场头等舱休息室一次（2021年12月31日前使用）飞机模型12cm，（第21位、121位、221位，以此类推，参与调查问卷者二选一）
- 3、以上奖品数量有限，如奖品数量齐全，可按中奖

者意愿自由挑选，如发生其中一项奖品发放完毕，大同机场按照相同条件的其他奖品予以发放。

4、此次调查问卷截止2月28日，中奖信息将于2月8日、22日、3月1日分批于“大同云冈机场”和“大同飞产品”微信公众号公布，敬请关注。

(本次活动解释权归大同云冈机场所有)



**大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820 机场巴士电话：18735271158**  
**机场问询：5688112/5688114 投诉电话：18935251315**  
**票务问询：2991767/5688200 货物运输电话：5688006、5688130**

的艺术氛围。”这个“留守”上海的春节，小何与小张打算过成为期7天的“情人节”。“EPSON teamLab 无界美术馆、龙美术馆、上海当代艺术博物馆……”小何细数着春节与女友“艺术之旅”的计划，“这个‘情人节’一定难忘！”

也有不少工作族打算在这个假期好好放松休息一下。来自山东的胡垚是一位影视剧爱好者，“平时工作忙，想看的影视片单不断增加，看完的却没几部。今年正好就地过年，我打算在家好好看几天电影。”胡垚喜滋滋地告诉记者。

据了解，除了电影院，不少线上平台也特地推出了“线上春节档”。从1月25日到2月28日，优酷将推出超过50部最新热门内容，包括剧集、综艺、电影、纪录片等，同时升级“一起看”产品功能，邀请大家与亲朋好友共同看片过年。

## “拜”出创意

### “无接触拜年”新风气

过年时，亲朋好友互相拜年是情感交流的重要契机。应疫情防控要求，不少地方都呼吁大家尽量减少规模性聚集活动，提倡春节期间减少探亲访友，家庭私人聚会聚餐也应控制人数。“无接触拜年”的新风气就在这样的大背景下悄悄兴起。

“虽然不回老家，但线上和亲人们的问候关心还是不能少的。”高桥石化热电部设备技术员方弘表示，今年已经和亲友约好了“三方会面”，身在异国、异乡、家乡的亲人们将通过视频联动起来，“拜年是传统习俗，仍是一种不可替代的现实需求，虽然需求不可替代，但形式可以多种多样呀。”

选择视频拜年、电话拜年、微信拜年等“云拜年”方式，在不少人看来，“照样能拜出一个热热闹闹的春节”。你家做海鲜、我家煲靓汤，来场线上“厨艺PK”甚是激烈；柿子加花生的表情包转起来，“好事要发生”的祝福送出去；家族群里抢红包，线上KTV比歌喉……既不给疫情防控“增压”，又让亲友相聚“玩出了花”，一场“无接触拜年”的流行看到了家国情怀。

“因为不回家过年，我还久违地给父母写了一封信，‘无接触’也让我平日里不太好意思直接表达的情感，通过文字传达给了父母。”方弘说，“‘无接触’但情意深。”



## 春节将近花卉热销

2月8日，市民在河北省石家庄市长安区肖家营花卉市场一家花店挑选花卉。

随着新春佳节的临近，河北省石家庄市的各大花卉市场渐渐热起来。目前，石家庄根据疫情防控形势，按照分区分级精准防控策略，在做好常态化疫情防控的基础上，有序恢复正常生产生活。

## 重庆警方节前捣毁31个地下流动赌场

近日，重庆警方开展打击整治地下流动赌场专项行动，在春节前成功捣毁地下流动赌场31个，抓获涉赌人员700余名。

重庆市公安局治安总队相关部门负责人介绍，去年以来，涉赌违法犯罪呈现抬头之势。今年1月至4月，重庆市公安局开展严厉打击整治地下流动赌场专项工作，特别在春节前加大打击力度，为节日生活保驾护航。

专项行动期间，一个在城乡接合部以“百家乐”为赌博方式的流动赌场进入警方工作视线。经侦查发现，该赌场系团伙作案，团伙成员大多有赌博、吸毒等前科背景，所开赌场流动性强、隐蔽性高。今年1月29日，警方一举将该犯罪团伙打掉，当场抓获数十名参赌人员。

专项行动开展以来，重庆警方共打掉赌博团伙21个，捣毁赌博窝点31个，收缴赌资201万余元，侦破地下流动赌场刑事案件30余起，抓获涉赌人员700余名，有效净化了社会治安环境。



成都：过一个有“面儿”的春节

2月8日，在成都市老西门面街开街仪式上，成都市民在享受面食。

当日，位于成都市抚琴街道的老西门面街开街。老西门面街所在的成都市抚琴街道光荣片区属于老旧小区，这里原有30多家面馆。为改善居民的生活环境、提升社区商业活力、充分解决就业，当地政府对抚琴街道光荣片区局部进行提升改造。 本文版图据新华社